

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador, — CORPUS, 11 — Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1 peseta.
FUERA, trimestre 3 pes.
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta, — SAN AGUSTIN, 7 — Teléfono número 25.

Teatro Miñón

HOY SÁBADO Y MAÑANA DOMINGO
ÚLTIMAS FUNCIONES
DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA
poniéndose en escena hoy sábado el éxito de risa en tres actos

El infierno

MAÑANA DOMINGO,
ESTRENO EN DOS ACTOS,
El servicio doméstico
El drama en un acto

EN LA BOCA DEL LOBO

ÚLTIMAS FUNCIONES

--Cine Ideal--

MAÑANA DOMINGO,
ULTIMO EPISODIO DE

El misterio del millón de dollars

También se exhibirán otras cintas de actualidad e interesantes.
INTERESA ver este episodio porque nos da a conocer la forma en que se ha hecho esta hermosa película, donde puede ver el público la manera de hacer esta clase de cintas.

¡prepárense a ver

a la insigne BERTINI la próxima semana en **ANDREA**, última creación de esta genial y bellísima artista.
¡Ah! y tomen nota de la fecha de **EL COCHE NÚMERO 13** que será a mediados de Mayo.

AL LLEGAR LA PAZ

Este momento, cada día más próximo y siempre trascendente, a pesar de serlo, no ha conseguido que en España se piense en él, indudablemente por efecto de ese tenaz meridionalismo que el sentido práctico de la época no consigue vencer.

Por un sarcasmo propio de la palabra neutralidad, símbolo de un sentir desapasionado, en nuestro país ha venido a significar lo contrario: los españoles que no constituyen masa incierta, los que sienten y piensan conociendo el concepto de la actividad, dejándose llevar de simpatías más o menos racionales, formaron dos bandos opuestos, cuyas exageraciones más de una vez han amenazado la tranquilidad pública.

Como efecto natural, los partidarios de la Entente son aun más meridionales; los germanófilos, no son tan entusiastas, en apariencia, pero van a lo suyo cezurramente, digámoslo así: los primeros aprovechando cualquier pretexto proclamaban la conveniencia de que España intervenga en la guerra; los segundos, dándose cuenta de que nuestra intervención significaría algo muy parecido al suicidio por ridículo, acallan sus entusiasmos, mostrando tenaz oposición a los propósitos intervencionistas; es decir, que hasta el presente, España se mantiene neutral, porque los partidarios de los Imperios Centrales, como no pueden ayudar a estos sino platónicamente, tomando como lema la neutralidad, impiden que se preste ayuda a los contrarios de sus amigos, favoreciendo a éstos indirectamente: así de artificiosa es la situación.

Como todo lo que es artificial puede subsistir poco tiempo, la prensa que se llama militar ha iniciado algo que de ser admitido, podría originar cambios radicales en nuestra actuación, traducidos en trastornos muy serios de orden interior, fundándose en lo que pueda ocurrir al llegar la paz y haciendo uso de la lógica más cabal, pide dicha prensa, que nuestra neutralidad

sea amada, olvidando que tal cosa puede y debe ser en un país en el que sus habitantes sean por completo neutrales, individual y colectivamente; en el nuestro, la realización de cuanto supone la neutralidad especante, sería la mayor de las temeridades.

Si sabiendo todo el mundo que no vamos a ninguna parte, brotan frecuentes chispazos de intervencionismo, ¿qué sucedería estando preparados para que aquél fuese eficaz? horroriza pensarlo; cada bando trataría de aprovechar las circunstancias en favor de sus ideales y es muy probable que los elementos acumulados en defensa de la Nación, sirviesen para destruirlo.

Será la situación, poco airosa inclusive, pero hay que aceptarla como la única práctica y positiva: puesto que la mayor parte de los españoles son neutros, neutra tiene que ser la entidad social que forman y si para que lo sea es preciso quitarle elementos de vida, no hay que vacilar, por muy radical que el procedimiento parezca y no se asusten los que a menudo mientan la tradición y el honor; el sacrificio en holocausto de ambos ideales es siempre noble y elevado, pero cuando no lleva consigo el que la tradición resulte respetada y el honor restablecido, tiene mucho de pueril y para nada sirve.

Es de suponer que el Gobierno se haga cargo de que es español el proverbio «lo mejor de los dados es no jugarlos», sin perder de vista que ni a los apasionados debe hacerse caso, ni mucho menos proporcionarles el más pequeño elemento para que su parcialidad arrastre a la nación a una catástrofe, mas intensa y extensa de lo que a primera vista parece.

El tener personalidad propia cuando la paz llegue y contribuir a fijar las probables variaciones del mapa de Europa, puede adquirirse sin necesidad de una intervención bélica, cuyos resultados quizá nos prohiban asistir a las conferencias terminales de la guerra: con imparcialidad y con hidalgía, debemos ser neutrales, sin que ello signifique el sacrificio de nuestro comercio: ambos beligerantes deben recibir cuantos beneficios nos sea posible hacerles, pero cotizándonos, en busca de que el día de mañana, por agradecimiento, seamos llamados y no se dé el caso de que por inútiles, por sosos, se nos niegue la voz y el voto al llegar la paz.

Consiguir tan lógico resultado debe ser el único guía del Gobierno, dejando a un lado particularismos y conveniencias de entidades que no son sino una parte muy exigua de la Nación y no la que más atención necesita ni merece.

El alumbrado público y la falta de carbón

En el Boletín Oficial de ayer se publica la siguiente orden telegráfica que el ministro de la Gobernación ha dirigido a los gobernadores:

«En cuanto reciba V. S. este telegrama se servirá prevenir por telegramo o por el medio más rápido a los alcaldes de esa capital y de los pueblos de la provincia, que a partir de la noche de mañana tienen el deber inexcusable de suprimir en absoluto y no encender ninguna «hora ni por tiempo alguno por limitado que fuere la mitad de los focos o luces del alumbrado público de gas o electricidad, producidos por consumo de carbón por ser acuerdo del Consejo de ministros.

Excuso encarecer a V. S. la necesidad e imprescindible a que lo haga cumplir con inexorable y perseverante firmeza, para lo cual habrá V. S. de obtener datos auténticos del consumo de carbón por el alumbrado en cada población durante el mes próximo pasado y conseguirlos también de las que presente dicho consumo cada diez días a partir del de mañana, para deducir no solo el ahorro, sino si se observa rigurosamente lo mandado, para imponer en otro caso su estricta observancia y las correcciones de sus facultades a quienes desobedecieran, utilizando los servicios de la Guardia Civil para comprobar el cumplimiento exacto de cada pueblo de la resolución que le comunico; deberá V. S. acusarme recibo de esta circular y darme cuenta los días siete, dieciocho y veintinueve de cada mes, a partir de Mayo próximo, del ahorro de carbón por alumbrado obtenido en cada uno de los municipios de esa

provincia, en los días anteriores y de las sanciones aplicadas a los infractores en su caso.»

Nuevas escuelas en Nava de la Asunción

Uno de los primeros asuntos que ha firmado el nuevo ministro de Instrucción pública señor Francos Rodríguez, tan pronto como tomó posesión de su cargo, ha sido la creación de dos nuevas escuelas en la villa de Nava de la Asunción.

Las activas gestiones del celoso diputado a Cortes por Santa María de Nieva, don Wenceslao Delgado, se han visto coronadas por el más favorable resultado, y aquella industriosa villa la cuenta desde ahora con esta importantísima mejora, de la que es dado esperar considerables beneficios para la enseñanza.

MUJER SUICIDA

(POR CORREO)
(De nuestro corresponsal)

Cerezo de Abajo, 26.—Llegan hasta mí noticias de que en el inmediato pueblo de Duruelo ha puesto fin a sus días una mujer, cuyo nombre ignoro, esposa del vecino Eusebio Hernández.

Para realizar su fatal propósito, la suicida ató un sogá a un arcón, descolgándose después desde este mueble.

Se ignoran las causas que impulsaron a esa desgraciada mujer a atentar contra su vida.

PEDID EN CAFÉS, CONFITERÍAS, HOTELES, & & COGNAC Y VINOS DE **Pedro Domecq** ÚNICO REPRESENTANTE PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA **DON JORGE ZURDO** DIRECTOR DEL CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES **DAOIZ, 16** Teléfono núm. 82

HOJUEANDO LA PRENSA

El Ejército Español comenta el manifiesto reformista y no se extraña de la postura que ha adoptado don Melquiades Álvarez. «La esperanza de don Melquiades estaba en la Entente», dice.—Si vencían los aliados, ¿quién mejor que él para presidir un Gobierno? ¿con quién mejor que con él tratarían Francia e Inglaterra? ¿quién con más títulos podría limar cualquiera aspereza, suprimir cualquier rozamiento? ¡Ah! Pero el Mensaje del conde de Romanones hizo variar profundamente el aspecto de la cuestión. Después de ese Mensaje, el conde de Romanones era tan gracioso como don Melquiades a la Entente, y seguía gozando sobre el segundo de toda su inmensa superioridad política. ¿Se comprende toda la desesperanza que habrá invadido el ánimo del jefe reformista?

El Liberal defiende, en cambio, el documento de los reformistas y dice que antes de ir con Alemania vencedora, hay que ir con Francia vencedora.

El Heraldo de Madrid dice acerca de la nota de España a Alemania: «El enojo que nos ha producido la nota de España a Alemania nos obliga a reducir a esta desdenosa síntesis el juicio que nos merece.»

No se pudo decir menos. No se pudo decir peor. No pudo dejarse más indefenso el derecho de nuestra patria.»

También La Epoca sobre el mismo asunto, escribe:

«Como puede advertirse, la nota responde a temperamentos de energía, en relación con lo referido de las agresiones sufridas por la navegación española y con la nueva amenaza para el comercio de España a América, si bien esa energía aparece difuminada en el último párrafo. Nuestro comentario huelga, porque todo el que nos haya leído, sabe de antemano cuál es ese. Entendiendo que el Gobierno representa a España, sea el que fuere su matiz político, y que sólo él tiene en su mano los debidos elementos de juicio para apreciar siempre la oportunidad y el tono de toda reclamación, a nosotros no nos toca sino colocarnos al lado de esas gestiones.»

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA
Destinos.—Se destina al Ministerio de la Guerra, de plantilla, al teniente coronel don Fabriciano Haro y al comandante don Mariano García.

OFICINAS
Destino.—Ha sido destinado al Ministerio, de plantilla, el oficial segundo don Manuel Gabarrón.

LA PROVISIÓN DE ESCUELAS

Circular de la Sección administrativa
La Dirección general de enseñanza, para poder proceder al nombramiento de maestros interinos con arreglo a los estatutos generales del Magisterio, ha dispuesto que por las Secciones administrativas de primera enseñanza se publique en los «Boletines Oficiales» respectivos una convocatoria para que en el plazo de diez días, puedan solicitar figurar en la relación de aspirantes a interinidades los Maestros que ya tengan servicios interinos. En el término de cinco días, las Secciones formularán las relaciones, dando preferencia a los Maestros que figuren en la lista de interinos con derecho a ingreso en propiedad publicada por la dirección general y por el orden que en la misma estén colocados y a continuación los que no estén incluidos en ella, siendo la preferencia entre estos últimos la mayor suma de servicios interinos.

La Sección Administrativa de Segovia, publica en el «Boletín» de ayer la oportuna circular.

Los aspirantes manifestarán en sus instancias el número en que figuran en la lista publicada, y si no están incluidos en ella, acompañarán la hoja de servicios.

Comisión mixta de Reclutamiento

Juicios de exenciones
He aquí el resultado de los juicios de exenciones que ayer falló la Comisión mixta de Reclutamiento:

Villacastín.—Mariano Hernández, Herenegildo Zamarrano, Juan Sierra, Eugenio Mañas, Dionisio Rodríguez y Mariano Muñoz, soldados con excepción del servicio en filas; Anastasio Muñoz, Valeriano Adeva y Emilio Martín, soldados en segunda situación del servicio activo; Gil Giménez, Primo García y Epifanio Rodríguez, excluidos temporalmente; Gerónimo del Río, excluido totalmente; Leandro Martín, pendiente; Miguel Ayuso, Celestino Martín, Claudio Redondo y Felipe Tapia, soldados.

Adrada de Pirón.—Alejandro Gómez y Primitivo del Pozo, soldados con excepción del servicio en filas; Cristóbal Martín, soldado en segunda situación del servicio activo.

Caballar.—Juan Arribas y Francisco Calvo, soldados con excepción del servicio en filas; Angel Navarro, excluido temporalmente; Esteban Contreras, soldado en segunda situación del servicio activo.

Bernuy de Porreros.—Niceto Gómez y Enrique Gómez, pendientes; Domingo Olmos, Cándido Bayón y Marcos Calle, soldados con excepción del servicio en filas.

Abades.—Rafael del Barrio, Mateo Cañas, Juan Gómez, Juan Moreno, Higinio Calle y Felipe Gómez, soldados con excepción del servicio en filas; Manuel Postal y Mariano Cuesta, excluidos totalmente.

Aldea Real.—Dionisio Tardón, Filemón López y Jesús Herranz, soldados con excepción del servicio en filas; Saturnino Tardón, pendiente; José López, soldado; Anatolio Tardón y Juan Vallejo, excluidos temporalmente; Pedro Vallejo, excluido totalmente.

Añe.—Mariano Lázaro, Feliciano Lorente y Marcelino Lorente, soldados con excepción del servicio en filas; Félix Zamarrano, pendiente; Narciso Lázaro, excluido totalmente; Pablo Aragoneses, soldado.

Basardilla.—Epifanio Jimeno, soldado con excepción del servicio en filas; Antonio Rodríguez, excluido temporalmente.

Tabladillo.—Abelón Hernández, excluido totalmente.

Labajos.—Fausto Gómez, soldado con excepción del servicio en filas.

Ituro y Lama.—Eugenio Garimartín, soldado con excepción del servicio en filas.

Coca.—Joaquín Blanco, pendiente.

Anaya.—Feliciano Lorente y Benedito Lorente, excluidos temporalmente; Telesforo Pérez, soldado; Marcelino Martín y Daniel Torquemada, excluidos totalmente.

Sesión del Ayuntamiento

La celebrada ayer empezó a las ocho de la noche, siendo presidida por el alcalde, señor Guajardo. Asisten los concejales señores Wall, García, Lozano, Gilarranz, Burgos, Zúñiga, Giménez, Alcón, González, Rincón, Lotero, Parareja, Tablada y Nonide.

Actúa como secretario el oficial letrado del consistorio, señor Gómez del Pozo.

Se aprueba por unanimidad el acta de la sesión anterior.

Pésame.—A propuesta del señor alcalde, se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del ex-concejal y teniente alcalde, excelentísimo señor don Francisco Carsi (que en paz descanse).

Petición de un árbol.—Compañeros Gutiérrez y otros vecinos del Mercado, solicitan se les conceda un árbol de las alamedas municipales para el tradicional «Mayo», que se coloca en dicho barrio durante las fiestas de la Cruz.

Se accede a la petición, con el voto en contra del señor Tablada.

Una instancia.—Don Eduardo Doldán proveedor de artículos de consumo para el asilo de Sancti Spiritus, solicita se le abonen, con arreglo a la tarifa que acompaña, las diversas unidades de algunos de dichos artículos cuyos precios han sufrido elevación.

Previo informe de la Comisión correspondiente, que es favorable, se accede a lo solicitado.

Del Cementerio.—Se concede licencia para trasladar unos restos de un nicho a otro del Cementerio, a doña Isabel Garrido.

—Asimismo se autoriza a don Luis Antonio San Martín Iglesias para el traslado de unos restos y adquirir terreno para un panteón.

Vestuario para la guardia municipal.—Pasa a informe de la comisión correspondiente un escrito del jefe de la guardia municipal, solicitando que se confeccionen trajes de verano para los individuos de dicha guardia.

Un oficio.—Le remite, muy expresivo, don José Rincón Lazcano, agradeciendo, el recuerdo que tuvo para él el Ayuntamiento al felicitarle por el éxito de su obra «La Alcaldesa de Hontanares».

Envío de libros.—Don Pio de Frutos Córdoba envía un ejemplar de su última obra sobre asuntos administrativos.

—También remite un ejemplar de su obra «Segovia y Enrique IV.», don Antonio Jaén.

Para que se estudie si procede adquirir algunos ejemplares de dicha obra, con destino a la Biblioteca municipal, pasa el ejemplar a la comisión respectiva.

(Sale del salón, con permiso de la Presidencia, el señor García.)

Compra de una casa.—La comisión de Propios emite un informe respecto a la expropiación de una casa, para ensanche de la vía pública, ofrecida al Ayuntamiento por el vecino don Juan José García.

La Comisión, asesorada por el arquitecto, señala como precio de la compra 24.500 pesetas, pagaderas en cuatro anualidades.

Se aprueba el informe de la Comisión, con el voto en contra de los señores Lotero y Rincón, los cuales estiman que es algo excesivo el coste de la finca en cues-

A comprar

A la NUEVA CORDELERIA Y ALPARGATERIA, donde encontrarán grandes existencias en alpargatas, cuerdas, tramillas, sogas, lias, aperos de labor, lonas de todas clases especiales para toldos y cortinas.

Juan Bravo, 20 (Frente a la cárcel)

Una carta.—Don Dámaso Barrio envía una carta al señor alcalde ofreciendo en venta una casa de su propiedad en la calle de Infanta Isabel, en el precio de 11.500 pesetas.

Añade el señor Barrio que él se quedará con el derribo de la finca en 1.000 pesetas.

Pasa el asunto a estudio de la comisión correspondiente.

El alumbrado público.—Se da lectura de varios documentos del expediente incoado para la subasta del alumbrado público, así como del acta de la subasta, en que se adjudicó el servicio a la Cooperativa Electra en el precio de 36.000 pesetas anuales.

El Municipio se da por enterado de dos escritos presentados después de la celebración de la subasta, por la Cooperativa Electra y por la Electricista Segoviana.

Se acuerda por unanimidad adjudicar definitivamente la subasta del alumbrado a la Sociedad Cooperativa Electra Segoviana.

Despedida del secretario.—El secretario del Ayuntamiento, señor Zamarrigo, dirige un escrito a la Corporación presentando la dimisión del cargo, por haber sido elegido diputado provincial.

El escrito del señor Zamarrigo, como suyo, es notable por todos los conceptos, y en él se enumera la labor que ha realizado durante los 16 años que ha estado al frente de la secretaría del Municipio, evocando los gratos recuerdos de su vida administrativa y elogiando cumplidamente la eficaz ayuda que en todo momento le prestaron los funcionarios a sus órdenes.

Para todos, alcalde, concejales y compañeros, tuvo el señor Zamarrigo una frase de elogio y un cariñoso recuerdo.

Términos como premio a su labor, se le conceda la excedencia por espacio de cuatro años.

El señor Zúñiga pide la palabra y pone de manifiesto el gran sentimiento que produce en la Corporación verse privados de la cooperación valiosísima del señor Zamarrigo, dedicando grandes elogios al mismo por su constante e inteligente gestión al frente de la secretaría municipal.

En iguales términos se expresa el señor Burgos.

El alcalde se une a lo anteriormente manifestado, añadiendo que es preciso haber pasado por el puesto que él ocupa para poder apreciar en todo su valor las eminentes dotes que adornan al señor Zamarrigo, que era la garantía de que tanto el alcalde como los concejales cumplirían con acierto su misión.

En cuanto a la segunda parte de la instancia, o sea la relativa a la concesión de la excedencia que solicita el señor Zamarrigo, se acuerda que pase a estudio de la Comisión respectiva, para resolver en la próxima sesión.

Ruegos.—El señor Burgos ruega a la Presidencia que se traslade a lugar adecuado una fuente monumental que ha aparecido en el Alcázar.

—El mismo concejal hace otro ruego referente a unas obras que se están ejecutando en el Alcázar, pidiendo a la Alcaldía que se informe si se hacen dichas obras con conocimiento de la Junta de monumentos artísticos y que se procure que tales obras sean de reparación, sin que se destruya nada que pueda tener valor histórico.

Estado de fondos: 840'19 pesetas.

SEGOVIA ESCOLAR

Maestros interinos

Se hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Doña Ezequiel Sancho López, para la escuela mixta de Villacorta; doña Manuela Manso Movellán, para la de niñas de Uruñías, y doña Tomasa Cerezo Rodríguez, para la de asistencia mixta de Siaguero.

Información provincial y regional

Fuenterrebollo

Función teatral al aire libre
Varios jóvenes de esta localidad, entusiastas aficionados de la farándula, han tenido una idea verdaderamente peregrina,

na, nada menos que celebrar una función de teatro al aire libre, en la plaza de la constitución, improvisando un escenario, en el que no faltaba el menor detalle, a pesar de que las improvisaciones no son el mejor camino para hacer las cosas bien.

Se representaron el drama «El martirio de San Eustaquio» y los juguetes cómicos «La venta de la burra» y «La varita de las siete virtudes».

La interpretación fué esmerada. La de la primera de las obras referidas estuvo a cargo de las agraciadas muchachas María Sánchez y Emilia Blanco; y de los simpáticos jóvenes Emilio Vaquerizo, Indalecio de Frutos, Luis y Juan Sancho, Nicolás y Marcelino Calvo, Rufo y Augusto Martín, Hermenegildo Sancho, Domingo y Anacleto Pascual y Julio Sánchez, en unión de los niños Apolinar Sancho y Lorenzo Vaquerizo.

En los juguetes cómicos actuaron Anacleto Pascual, Rufo Martín, los niños Apolinar Sancho y Lorenzo Vaquerizo; Luis Sancho, Hermenegildo Sanz y Nicolás Calvo, todos tan simpáticos como el resto de la compañía de esta improvisada función escénica.

El público, como es natural muy numeroso, pues ya se sabe que «de lo que no cuesta se llena la cesta», se lastimó las palmas de las manos a fuerza de lo mucho que aplaudió, y le supo a poco este culto espectáculo, deseando que se repita en breve y que sea también al aire libre para que resulte ¡es claro! igualmente gratis.

24-4-1917.

CORRESPONSAL

ESCALONA

Las fiestas de la Cruz

Prometen verse muy animadas las fiestas que esta villa celebrará en los días 6 y 7 del mes de Mayo próximo.

Habrán solemnes funciones religiosas en la ermita, consistentes en misa mayor con acompañamiento de orquesta, sermón, que pronunciará el coadjutor don Antonio Rodríguez y solemne salve.

También organizará el Casino grandes bailes, además de los festejos que prepara el Ayuntamiento.

Para dar realce a estas tradicionales fiestas, ha sido contratada la banda de música de Segovia, La Popular, que dirige el señor Martín.

CORRESPONSAL

Sepúlveda

La fiesta de los hortelanos.—El día 24 celebraron los hortelanos su fiesta tradicional de «echar el agua».

Esta fiesta consiste en merendar en el campo y bailar, de acuerdo con el antiguo adagio: «de la panza sale la danza».

Tanto jóvenes como viejos, formaron un animadísimo baile de rueda en una plazuela del barrio de San Esteban, continuando después el baile, hasta la noche, en la Plaza Mayor de esta villa.

La función de San Marcos.—En el barrio de Santa Cruz se ha verificado, como en años anteriores, la clásica fiesta de San Marcos, con misa solemne a cargo del coadjutor señor Zamarrigo.

Por la tarde, gracias a la hermosura del tiempo, resultó el baile animadísimo. Las jóvenes lucían vistosos pañuelos de Manila, y, como de costumbre, regalaron a sus bailadares las consabidas rosquillas del Santo.

La deliciosa pradera de Santa Cruz hallábase concurridísima por una multitud de personas que contemplaban el baile, después de haber orado ante la efigie de San Marcos.

Después, como todos los años se puso el baile en la Plaza Mayor de la localidad.

25-4-16.

CORRESPONSAL

Segovia al día

Ahora sí que podemos asegurar ya, sin temor a equivocarnos, que la primavera, ese hada que trae en la mano un ramillete de lirios azules, y un búcaro de ilusiones para la gente mozeril, es con nosotros.

Hemos visto en un jardín de una de estas viejas casonas hidalgas, las primeras flores, las únicas flores que en el han-



¡YO OS LO ASEGURO!

La última palabra de la Ciencia para curar enfermedades de

ESTOMAGO E INTESTINOS

es tomar después de los comidas una cucharada del maravilloso

DIGESTÓNICO

DE VENTA EN FARMACIAS Y HERBERIAS

florido: las flores de almendra, que tienen pétalos de nieve y aromas de pureza, como la boca de una novicia el día de su profesión, como el incienso que la envuelve en un nimbo angelical.

En los paseos, en estos paseos tan provincianos, tan melancólicos, tan aburridos, los castaños han echado hojas nuevas, densamente verdes y densamente dardiosas en frescas umbrías.

Por los soportales de la Plaza Mayor, todas las noches se nota excesiva concurrencia de gente, y anoche esta fué tan extraordinaria, que creímos por un momento que salía del Municipio, donde se celebraba la sesión de todos los viernes.

Denunciaban ésta los resplandores de las luces eléctricas que se escapaban por los cristales de los balcones de la sala de actos, con reflejos de incendio: el incendio de los rojos tepales.

Pero, no hay cuidado. La gente no acude a las sesiones del Consistorio en tan nutritiva masa, y menos a las de la clase de la de ayer, tan soporífera y tan baladí.

Si no asiste en el invierno, ¿cómo lo va a hacer en estas noches templadas, casi calurosas, en las que infunden pavor el achicharrante incendio de los rojos tepales?...

CALENDARIO Y CULTOS

Domingo, 29.—Décimo octava semana.

Salte el Sol, a las 5'17.
Se pone, a las 7'7.

Elevación del día, 13 horas, 50 minutos.

Luna, sale, a las 11'48; pónese, a las 1'20.

Santos del día.—San Pedro de Verona, San Roberto y San Paulino.

Cultos.—En Corpus, de seis y media a siete y media, el culto diario al Santísimo.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

El Patrocinio de San José

En San Justo terminará la novena al glorioso Patriarca.

A las ocho será la misa de comunión general, y a las diez la misa sacramental, predicando el párroco del Salvador don Aniano Bravo.

—En los Franciscanos novena al Patrocinio de San José, dando principio a las siete de la tarde.

Recreos y espectáculos

Teatro Miñón

Para mañana se anuncia el estreno de la regocijante obra «El servicio doméstico», que consta de dos actos, y el drama en un acto «En la boca del lobo», siendo esta la función de despedida de la compañía de verso que dirige el primer actor señor Moreno.

La función empezará a las nueve de la noche.

Cine Ideal

Mañana, domingo, se proyectará en este cinematógrafo el último episodio de la interesante película «El millón de dólares», exhibiéndose otras cintas de actualidad, muy bellas y originales.

SEGOVIA RELIGIOSA

El mes de María

En la iglesia de San Miguel darán principio, el día primero de Mayo, los solemnes cultos que anualmente se dedican a la Virgen, Madre del Amor Hermoso.

Todos los días, a las ocho de la mañana habrá misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, empezarán los ejercicios, consistentes en exposición de S. D. M., rosario con letanía cantada, meditación, lecturas, ejemplo, salve y despedida.

En estos ejercicios tomará parte una escogida orquesta.

El día 13 será la función de las señoras viudas; el 20, el de las señoritas doncellas, y el 27, tendrá lugar la función principal.

La novena empezará el día 23, ocupando la sagrada cátedra distinguidos predicadores.

El día 31, se verificará el descenso de la Virgen al altar mayor, y después la procesión por la carrera de costumbre.

—En la iglesia de los Padres Francis-

canos habrá igualmente ejercicios dedicados a la Madre del Amor Hermoso.

Empezarán a las siete de la tarde, consistiendo en exposición, corona seráfica, meditación, cánticos y salve.

—Igualmente, en la hora y en la forma acostumbrada, se celebrarán los cultos del Mes de María, en los Misioneros, Hospicio, Hospital, Colegio de Concepcionistas y Religiosas Concepcionistas de la calle del Licenciado Peraita.

DE SOCIEDAD

Viajes

Esta tarde salen para Valladolid, nuestro particular amigo, el abogado del Estado señor Reyes y su hijo Manuel.

—Desde hace días se encuentra en Segovia el joven primer teniente de Artillería señor Santos.

—Hemos saludado a nuestros estimados amigos don Juan Poio y don Claudio Romano, concejales del Ayuntamiento de El Espinar.

Misa de privilegio

El lunes, a las nueve de la mañana, se dirá la misa de privilegio en sufragio del alma del respetable y anciano señor don Francisco Carbó, en la capilla de la morada de sus hijos.

A este acto religioso asistirán las muchas amistades con que aquéllos cuentan en Segovia, constituyendo una prueba de aprecio a la familia del finado.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.

Cena: patatas con carne y arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 145; niños, 134; total, 279. En la cena: adultos, 150; niños, 131; total 281. Total general, 560.

Costeado por la Institución.

AUDIENCIA PROVINCIAL

El juicio de ayer

Terminó ayer mañana la causa seguida contra el vecino de Ayllón Francisco Yañez Sainz, acusado por lesiones, sosteniendo sus conclusiones el señor fiscal y el abogado defensor.

Los exploradores

PRUEBA DE RESISTENCIA

El próximo día 2 de Mayo se verificará en el circuito carretera de San Ildefonso-San Rafael y Puente de Valdevilla, la prueba de los 30 kilómetros en bicicleta o 15 kilómetros a pie.

Los exploradores que deseen inscribirse, pueden hacerlo en la secretaría del domicilio social, hasta las siete de la tarde del martes próximo.

SUeltos

Traslado de domicilio

Nuestro querido amigo el letrado don Gabriel J. de Cáceres, ha trasladado su domicilio a la plaza de San Esteban, número 4.

Para la Biblioteca de la Normal de Maestros

Respondiendo al ruego hecho en estas columnas a los amantes de la cultura, varias personas han remitido algunos libros con destino a la Biblioteca de la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad.

Oportunamente se hará pública la lista de donantes.

Padres que veis crecer a vuestros hijos, sin daros cuenta, pobres de sangre, pálidos, ojerosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose a la terrible tuberculosis. Dadles unos frascos de Hipofositos Salud, y a los pocos días el sonrosado color de sus mejillas proclamará las virtudes del específico.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofositos Salud.

Junta general

El lunes 30, tendrá lugar, a las once de la mañana, en la iglesia de los re-

verendos padres Franciscanos la junta general de los cofrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, y de San Alfonso María de Ligorio, convocada por su digno director R. P. Juan José Fernández, el que suplica desde este periódico la puntual asistencia a todas las socias de la súplica perpetua.

--J. Ramírez--

Juan Bravo, 56. Teléfono 14
Enfermero Jefe de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

La fiesta del 1.º de Mayo

Este año no celebrarán con ningún acto público la fiesta del 1.º de Mayo las sociedades obreras de Segovia.

En honor de éstas y para conmemorar la Fiesta del Trabajo se celebrará en el salón de «La Veloz» una velada teatral, representándose el conocido drama de Dicenta «Juan José».

¡¡¡IMPORTANTE!!! Al ir a comprar el remedio para curar su resfriado, asegúrese usted que la caja diga Pastillas Balsámicas NEBELIA, y entonces comprará el verdadero remedio para curarse.

Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

La jira a Hontanares

Las tarjetas para la jira a Hontanares, que se celebrará el domingo 6 del corriente, en honor de Rincón Lazcano para festejar el triunfo de La alcaldesa de Hontanares, se expenden también en Madrid en casa de don Lorenzo Monedero (Carretas, 3, peluquería) y en el almacén de tejidos de don Segundo Rincón (Plaza Mayor).

Estas tarjetas podrán recogerse en Madrid hasta el miércoles próximo y en Segovia hasta el martes anterior.

- Felipe Barrios -

CONSULTA DE MEDICINA
- DE DOCE A TRES -
Calle de San Agustín, 16

Registro civil

En este Registro civil, han sido inscritas hoy las partidas de nacimiento de Petra Remedios Campo López, y las de defunción de Fuenflesia Manso Jiménez, de ocho años de edad y Donato Echeverría Palacios, de cuarenta y siete.

Un rabioso dolor de muelas puede, en ocasiones, cortarse con un calmante, que resulta nocivo. El Licor del Polo cura al momento el dolor y evita padecimientos posteriores.

Sobre un suicidio

Hoy se han recibido informes oficiales en este Gobierno civil del suicidio ocurrido en Riaza, del cual fué víctima el vecino de dicha villa Felipe Pérez Sánchez, y de cuyo hecho tienen conocimiento nuestros lectores.

Destete de los niños. Los diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

JABON ZOTAL

PURIFICA Y HERMOSEA EL CUTIS

Dos bodas

En la iglesia de San Justo, se ha verificado esta mañana, el enlace matrimonial de los jóvenes Ildefonso Calle Llorrente y María Carreras Aragoneses, de veintiséis y veintitrés años de edad, respectivamente.

—También se unieron esta mañana, con los lazos del matrimonio, en la iglesia de San Miguel, Sabas Pérez Gómez, de veintinueve años y Baltasara Giménez Coca, de veinticuatro, ambos solteros.

VERIN SOUSSA

—Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

VILLA DE TURÉGANO

GRAN FERIA DE TODA CLASE DE GANADOS

Durante los días del 3 al 7 del próximo Mayo, se celebrará en esta villa la renombrada feria de la Cruz, que tanto éxito ha alcanzado en años anteriores por la grandísima afluencia de forasteros y las numerosas transacciones realizadas; hechos que demuestran la mucha ventaja con que las operaciones se verifican, y las buenas condiciones de la población así como la hospitalidad e hidalguía de sus habitantes para cuantos con su presencia les honran, tanto en esta feria como en la famosa de San Andrés.

El Ayuntamiento, celoso siempre por la defensa de los intereses de la villa y en obsequio a los forasteros, ha confeccionado un magnífico programa de variados festejos, tales como música, iluminaciones, funciones de teatro por la compañía que dirige el primer actor señor Vela, etc.

No existe impuesto ni arbitrio alguno municipal y se halla libre de consumos.

Los conductores de ganados a la feria irán provistos de la correspondiente guía sanitaria.

Turégano, 20 de Abril de 1917.—El alcalde, *Julio Romeo*; El Secretario, *Julio Romeo*.

Información general

Madrid

La nota de España
El señor García Prieto facilitó ayer a los periodistas la nota enviada por el Gobierno del conde de Romanones al de Alemania.

Recuerda la nota anterior, hablando de la necesidad de amparar las vidas de los súbditos españoles, y a fin de que no se interrumpiera la existencia nacional, ante el nuevo régimen de guerra en los mares.

Dice que el Gobierno imperial no ha hallado en los sentimientos de amistad medios de satisfacer las reclamaciones de España, ni la neutralidad de ésta ha sido motivo de consideración ante las exigencias del derecho internacional violado.

Las gestiones del Gobierno para obtener la seguridad en el tráfico y garantías para las vidas de los súbditos españoles se han estrellado ante la decisión de Alemania de seguir procedimientos de inusitada violencia, como los hundimientos sin previo aviso del vapor «San Fulgencio» y otros, las condiciones que se imponían para la vuelta de nuestros barcos que estaban en Inglaterra y la notificación de que nuestro comercio marítimo con América, a la ida, sería sometido al mismo régimen que en Europa, causándonos pérdidas en toda nuestra vida económica.

Todo esto prueba que Alemania no va a reconocer el derecho demandado y que mantiene la decisión que ha tomado para defender su existencia, pero no debe extrañarse de que España se apoye en el derecho para defender la suya.

Terminando diciendo que el Gobierno español confía en que Alemania apreciará el alcance de la nota y que en adelante sus actos se inspirarán en el respeto a la vida de nuestros navegantes y la seguridad de los barcos que realizan el comercio indispensable para la existencia y la vida económica de España.

Disposiciones de Fomento
El duque de Almodóvar ha firmado una Real orden que se refiere a nuestra comunicación ferroviaria con Francia.

Para remediar esto, en lo sucesivo toda facturación destinada a la República francesa deberá solicitarse directamente del ministerio de Fomento, donde, a partir de hoy, se llevará una minuciosa estadística del número de vagones de que se dispone para este servicio, y organizándose éste en forma de que se cause al público los menores perjuicios posibles.

También ha firmado el ministro de Fomento otra Real orden, relacionada con el problema de los transportes, que es también de suma importancia para la industria nacional, porque afecta a un elemento tan imprescindible para ella como el carbón.

Se trata de trenes rápidos de mercancías, estableciendo reglas de duración máxima para la carga y descarga, y cuadro de marcha de los mismos.

En virtud de esta disposición, los trenes rápidos de mercancías tendrán un máximo de seis horas para la carga, y de ocho para la descarga, y no harán más paradas que en limitadas estaciones importantes.

El mitin aliadófilo
La Comisión organizadora del mitin aliadófilo está gestionando de distintas personalidades que tomen parte en el acto. Hasta ahora han ofrecido su concurso los Sres. Alvarez (don Mequiades) y Lerroux.

Oportunamente se fijará la fecha del mitin.

La fabricación del aceite
El ministro de Fomento ha dictado

una Real orden encareciendo del ministro de Hacienda que se prohíba a los fabricantes de aceites españoles que envíen sus productos con marcas que parecen extranjeras, pues este es el momento de acreditar nuestras marcas en los mercados americanos.

Las Cortes
Entre las personas más enteradas de la política circuló ayer con insistencia el rumor de que las Cortes se án abiertas en breve plazo. Al gábase como fundamento de la repertura el propósito de someter al Parlamento el Convenio con Inglaterra, y como base del rumor, algunas palabras oídas a un ministro, que daban a entender la posibilidad de que el Gobierno se decida a concurrir ante la representación nacional antes de lo que pudiera sospecharse.

Conferencia telefónica

Madrid, 25 tarde.

En la Presidencia
Al recibir esta mañana a los periodistas el jefe del Gobierno, fué interrogado sobre la noticia de la próxima reunión de las Cortes.

El señor marqués de Alhucemas manifestó que este extremo se discutirá en el Consejo anunciado para el lunes.

Yo, por mi parte—dijo el presidente—deseo ir al Parlamento para discutir la nota enviada a Alemania y demostrar que todo el texto de la nota referida es obra del Gobierno del conde de Romanones, sin que yo haya tenido la menor intervención en dicho asunto.

Los altos cargos
Hablando de la provisión de altos cargos, ha manifestado el señor García Prieto que el lunes, después del Consejo de ministros, se facilitarán los nombres a la Prensa.

El nuevo Gobierno portugués
Dijo por último el señor marqués de Alhucemas que había leído con gran satisfacción las declaraciones del nuevo Gobierno portugués, agradeciendo las frases de afecto y cariño para España.

Un entierro
Hoy se ha verificado el entierro del senador señor López Mora, que se ha visto muy concurrido.

En la presidencia del duelo figuraban el jefe del Gobierno y los señores Gasset y Auñón.

Senador fallecido
Esta mañana ha fallecido el senador por Burgos y gran financiero, señor García Gómez.

El fallecido era director del periódico «El Economista».

Visitas
El embajador de Alemania visitó hoy al ministro de Hacienda.

Se cree que la visita está relacionada con nuestro comercio con América. —Ha visitado al ministro de Estado el general Weyer.

Noticia desmentida
Ha manifestado el presidente que es inexacto que anoche se reuniera la Junta de Defensa Nacional.

CORRESPONSAL

Nuevo Ideal

Frente al Parque de Artillería
Bocadillo, 70 céntimos
PLATO PARA MAÑANA
Cordero con guisantes y alcachofas

Muebles Gran ocasión. Por reforma de local se venden cómodas, sillas y mesas de comedor; trinchero de nogal; cama de matrimonio tallada con somier, en 50 pesetas; mesillas; máquinas (Singer) para coser, desde 35 pesetas. Se responde de ellas. Grandes rebajas. Solo por ocho días.
Romero, número 6, bajo.

Venta de fincas

En los términos municipales de Pirnilla Ambroz, Migueláñez y la Armuña, se venden 294 obradas de tierra y Pinar, cuyo valor en testamentaria asciende a catorce mil duros.
Informará del precio y demás, don Felicísimo Blánquer, procurador de los tribunales, en Casla.



¡Atención!

¿Saben ustedes dónde pueden comprar los mejores y más baratos equipos para novia y para las niñas que tomen la primera comunión y toda clase de prendas en ropa blanca?
—Pues es en la

CASA V. GIVAJA
Juan Bravo, número 26
(Frente a la iglesia de San Martín)
SEGOVIA

Especialidad en blusas últimos modelos en seda, etamin y vuela.

GRAN CASA DE COMIDAS
DE
"El Matillano,"

Ha abierto sus puertas al público la antigua casa de comidas Figón de Molina, situada en la calle de la Cabritería, de cuyo establecimiento se ha hecho cargo el conocido industrial,

Jacinto de Antonio
(EL MATILLANO),
que seguirá sirviendo a su numerosa clientela, las bien condimentadas comidas y los ricos asados que tanta fama dieron a este establecimiento.

Almacén de abonos químicos
DE

Antoliano Fernández
MOZONCILLO (SEGOVIA)

A los labradores interesa saber que esta casa ha recibido una partida de nitrato de sosa, que pronto quedará realizada.

ACADEMIA
Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de

Academia politécnica

--- CENTRO DE ENSEÑANZA LEGALMENTE CONSTITUIDO ---

PROFESORADO TITULAR Y COMPETENTE
ALUMNOS INTERNOS, MEDIO INTERNOS Y EXTERNOS

PREPARACIONES PRIMERA ENSEÑANZA SUPERIOR, BACHILLERATO, ESCUELA NORMAL, CORREOS, TELEGRAFOS, ESTADISTICA, FERROCARRILES, POLICIA, COMERCIO, ADUANAS, BANCO DE ESPAÑA, ETC. ETC.

Clases especiales de dibujo de figura, lineal y adorno, mecanografía, cálculos mercantiles y contabilidad

HONORARIOS MÓDICOS

DIRECTOR. D. Eulogio Ortega, LICENCIADO EN DERECHO Y EN FILOSOFIA Y LETRAS

Muerte y Vida, número 10 y 12, 1.º, derecha, Segovia

El regulador de precios

LOS MEJORES RELOJES DE PRECISIÓN

Relojes Zenith, Longines y Omegas, desde 30 pesetas.
Reloj de alta precisión, sin rival, Moeris, a 22'50 pesetas.
Reloj alta novedad, esfera radium, plata extra, a 20 pesetas.
Relojes pulseras, el mejor chapado oro, en todos los modelos, desde 15 pesetas en adelante.
Esta casa tiene, en distintos modelos y marcas, relojes desde 4, 6, 8 y 10 pesetas.

Reloj marca J. Mozo, garantizado, a 20 pesetas.
Con cada reloj se acompaña certificado de garantía
Relojes, oro de ley, para señora y caballero, de ocasión.
Relojes de pared, en todos los modelos.
Pidase nuestra tarifa de precios, que se remite gratis a quien la pida.
Pasando aviso, se pasa con el muestrario de relojes.
Participamos a nuestros clientes y al público en general, que esta casa no tiene viajantes ni representantes y, por lo tanto, vende al público directamente, economizándose todas las comisiones de éstos.

Relojería de José Mozo
Isabel la Católica, 5

Cooperativa Electra Segoviana

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Cooperativa se ponen en conocimiento de los señores socios que, hasta el día 30 de los corrientes puede hacerse la suscripción de **BONOS DE COOPERACION** a 5 por 10) de interés anual, pagadero por semestres vencidos, conforme a los acuerdos de las Juntas generales celebradas.

Los señores suscriptores harán constar, en el «Boletín» correspondiente, si el pago de dichos bonos desean verificarlos al contado o a plazo; siendo de uno a cinco meses el concedido para esta última condición.

Se ruega encarecidamente la devolución del «Boletín» de suscripción, en las oficinas de esta Cooperativa, calle de Infanta Isabel, 15 bajo.

Segovia, 25 de Abril de 1917.—El director gerente, Saturnino González Reviriego.

Bachiller con matrícula en el Instituto de Cardenal Cisneros.
Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.
Matriculas en cualquier época del año.
Pidase informes y reglamentos a la Dirección
Fuencarral, 55.—Madrid

Señoras
VISITAD LA GRAN EXPOSICIÓN DE
:: SOMBREROS ::
DE SEÑORA Y NIÑAS
QUE PRESENTARÁ MAÑANA LA
SOMBRERERIA MODELO
DE
-Antonio Serrano-
JUAN BRAVO, 7 y 9

Venta de una novilla suiza, de dos años, recién parida (primer parto); dá de 26 a 28 cuartillos de leche.
Informar: don Fausto Cardiel, en Bernuy de Porreros

Labradores
Todavía tenéis tiempo de aplicar en vuestras cosechas, el abono
NITRATO DE SOSA
En casa
Hijos de Valentín Rueda,
de esta capital, han recibido una buena partida, lo que tienen el gusto de comunicar a su numerosa clientela y al público en general.

CATARROS
TOSI TOSI
SE CURAN RÁPIDAMENTE TOMANDO EL
Jarabe
YER
AL NARCYL

Almacén de pescado
DE
-Juan José García-
Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.
Salmón.....	4'00
Merluza.....	1'75
Congrio.....	1'50
Calamares superiores.....	2'00
Salmonetes.....	1'75
Lubinas.....	1'50
Lenguados.....	2'00
Lenguadinas.....	1'00
Pescadillas gordas.....	0'80
Besugos.....	0'80
Percebes.....	0'75
Quisquillas.....	1'50
Amejas.....	0'70

Es la pescadería de JUAN JOSÉ GARCÍA, mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 86
SEGOVIA

IMP. DE «EL ADELANTADO DE SEGOVIA»

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

A los niños de la primera comunión que se retraten en esta casa, se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



53 años de existencia

Seguros sobre la vida— Seguros contra incendios

Seguros de valores—Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA

VININO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalescientes y personas débiles.

Recomendado contra la impotencia, males digestivos, anemia, falta, resaca.

Pídase en farmacias y en la del autor, Lda, 13, Madrid.

Semillas forrajeras, hortalizas y florestales

PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sulla y otras muchas.

HORTELANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, colifloras, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espinacas, zanahorias y navos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carmes y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que se conoce, cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengais interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—P a terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATÁLOGOS GRATIS

TELÉFONO 489. **Vicente Martín Iñiguez.**—GAMAZO, V. M. VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles

Cafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 10 gramos a 0'90 pesetas cajita



40 AMPLIOS SALONES 34, ATOCHA, 34 MADRID ENTRADA LIBRE

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Alcobas, comedores, gabinetes, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, liasones, cajas de caudales, candeleros, porcelanas de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, pianolas e ininidad de otros artículos preciosos en las casas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA
Precios más baratos que en ninguna otra de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público
PALACIO O HOTEL DE VENTAS.—34, ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Especialísimas aguas para curar y prevenir los CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, evitan la BRONQUITIS y la TISIS, y curan las CONGESTIONES DEL HIGADO, MATRIZ y RIÑONES.

Nuevas e importantes reformas en el Balneario y Hotel.

Pedid la guía al administrador del Balneario.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO, en comunicación con éste por medio de hermosa y alegre galería. Gran confort. Espacioso comedor con mesas individuales, capilla, salón de fiestas y hermoso parque. Hospedaje desde 9 a 16 pesetas. Pídanse detalles al director del GRAN HOTEL, don Fermín García, Balneario de Liérganes (Santander).

MATIAS LOPEZ MADRID ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelo, suizos, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Montera 25, Depósito Central: 25,

Mercados	
CANTALEJO	Centeno, id. 12'50 id.
Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.	Cebada, id. 11'00 id.
Centeno, id. 12'50 id.	Algarroba, id. 14'00 id.
Cebada, id. 18'00 id.	Yeros, a 13'50 id.
Algarroba, id. 12'25 id.	Patatas, id. 1'50 id.
Avena id. 7'00 id.	Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.
PEDRAZA	Corresponsal.
Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.	PUNTEPRAYO
	Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
	Centenr, id 11'50 id.

Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Qarbanos finos superiores, 35 id.
Corresponsal.
RIAZA
Trigo, a 16'50 pesetas fanega.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'00 id.
Avena, a 8'50 id.
Algarroba id. 12'75 id.
Yeros, id. 14'50 id.
Patatas, a 1'50 arroba.
Corresponsal.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, 16'0 pesetas fanega.
Centeno, 10'75 id. id.
Cebada id. 9'75 id.
Avena, id. 5'25 id.
Algarroba, 11'25 id. id.
Corresponsal.
SAN PEDRO DE GILLOS
Trigo, la fanega, 15'30 pesetas
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 10'75 id.
Yeros id. 13'25 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Avena, a 7'50 id.
Corresponsal.
AREVALO
Trigo, a 17'50 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 10'75 y 10'00 id.
Algarroba, a 11'25 y 12'01 id.
Tendencias del mercado firme.
Temporal, lino.
CUELLAR
Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 10'01 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Yeros, id. 12'25 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Mueles, id. 11'23 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Corresponsal.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 101

—Si cuanto dice es verdad—exclamó la joven,—Ginetta es la única culpable. Ha engañado a su madre y a usted... En seguida se convencerá: venga conmigo.

Le hizo atravesar el invernadero y le condujo a una salita, donde Eugenio parecía aguardar, sentado en una butaca. Pero al ver a la joven y al obrero, se levantó.

Martín palideció, reconociendo al caballero a quien vió con Nina en el camposanto.

—He hablado con Martín y respondo de su inocencia—dijo Nina.

Un gozo inefable invadió el corazón de Martín.

Nina le creía. ¿Qué le importaban los demás?

La joven prosiguió:

—Aún conserva sus ilusiones sobre Ginetta: ahora cuénteles usted, señor Jerval, lo que ha sucedido esta mañana.

Se sentaron, y Eugenio relató al obrero cómo había encontrado a Ginetta en la ca-

lle y obtenido de ella una cita para el día siguiente, y la promesa de ir a comer juntos a Superga.

Martín, pálido, escuchaba.

Le parecía imposible que la joven, tan noble en apariencia, fuese capaz de una traición.

Eugenio se aperció de su desconfianza.

—¿No me cree?—preguntó.

—Sí—respondió Martín;—pero sufro mucho, conociendo la doblez de una muchacha a quien mi madre estima.

—Tu madre ha sido engañada como tú—dijo Nina, volviendo a usar el tono familiar con el joven, a quien durante tantos años había considerado como un hermano.

»Pero como quiero que te persuades de la verdad de todo cuanto te ha relatado el señor Jerval, mañana tú y yo iremos a Superga, disfrazados de modo que aunque nos encontrase Ginetta de frente, no nos reconozca. Así, pues, te encontrarás a las siete donde yo te diré, y combinaremos el resto. Has de

saber que se trata nada menos que de descubrir el asesino del conde Carlos.

—Te obedeceré en todo—dijo Martín.

Hablaron aún largo rato, y después, Eugenio, presentó a su padre y a su hermano el honrado obrero.

Al atardecer salió el joven de la casa de Jerval, y se guardó bien de participar a su madre lo sucedido.

Se acostó en seguida, pero durmió poco agitado por muchos y tristes pensamientos.

A las siete de la mañana se dirigió a casa de la Ranocchia.

Nina le abrió la puerta y le presentó a la buena mujer, la cual le dijo:

—Nosotros somos ya amigos, porque trabajamos por la misma causa. Hoy, mientras usted y Nina están en Superga, yo iré a buscar a la Soldadona.

—¿A la tía de Ginetta?—preguntó sorprendido Martín.

—Sí, la conocí hace algunos años; pero después la perdí de vista. Ahora renovaré

las relaciones. Entretanto, señor Martín, le voy a disfrazar de modo que nadie le reconozca. Lo mismo haré con Nina.

Dos horas después, del piso de la Ranocchia salían dos jóvenes vestidos de «turistas».

Nina y Martín alquilaron un carruaje con dos caballos y se hicieron conducir a Superga.

Durante el trayecto, Nina enteró a Martín de todo cuanto concernía a la Ranocchia, a la condesa Delia, a Félix y a Vilda.

El viaje pareció brevísimo a Martín.

Llegaron a Superga pocos minutos antes que Eugenio y Ginetta.

Martín, al ver a su prometida en compañía de Jerval, dió un paso como si quisiese arrojarle sobre ella.

Nina le asió por un brazo mientras le decía rápidamente:

—¡Prudencia!

Mientras Eugenio y Ginetta entraban en la Basílica, Martín y Nina se dirigían a la fonda, donde habían elegido un cuartito con-